



丁香花开

文 | 王虎山

彰,景色是如此多娇,令人心旷神怡。慢慢地贴近,轻抚它朴素典雅、丰满秀丽的曼妙身姿,倾听它愉悦欢快的自然绽放。心忽然静了,静的能听到自己心房跳动躁动不安,沾满无奈的尘埃,回归节奏分明跳动有力的本初,回归一尘不染如婴儿初降的纯真。安静真好,静谧让我忘却身处的尘世,让我苦苦思考无法自拔。我喜欢思考,唯有思考让我的灵魂和躯体真正地合二为一,严丝合缝,在铺满丁香花的路上品味人生。

奇怪,刚刚的劳累感踪迹全无,反而精神百倍,就像被绝顶高手输入几十年的功力,走起路轻如飞燕。

那年春天,我和这片丁香树结缘。丁香花就像前行的灯塔,给我一路向前的动力。每天步行出门,想到了丁香花开香满园,身上便充满力量。然而,世间万物皆自然,有花开就有花落。盛大的宴席终有散的时候,聚聚散散,分分合合,有高潮就有低谷,有失败就有成功。看着丁香花日渐衰落,虽不如黛玉葬花般凄楚婉转,也不禁感叹岁月的无情。花开无声,花落有情,化作春泥入尘埃。

每到四月,梨花如雪柳如烟的季节,春天把城市点缀得色彩斑斓。内心潜藏的希望急匆匆涌上心头,就像约会久别重逢的老友,时隔一年又相见。这种希望似陈年佳酿,醇香绵柔,回味悠长。

我爱这片丁香树,爱得如痴如醉,它是心灵停泊的港湾。无论面对它的繁花似锦,还是沧桑荒芜,同样无拘无束,天马行空,肆意遐想,怀揣感恩、知足愉快的心情面对未来,无论生活的压力还是工作的疲惫,一切的烦忧在这里都烟消云散,化为一缕微风。

从太钢新东门一直往西走,到了十字路口往北,从路口到下一个丁字路口,五六百米,路边种满了丁香树。这片丁香树,和我一起成长十几年,成了朋友。人到中年,健康第一。从自身的条件出发,我选择步行上班。步行被赋予了很多好处,时间久了,的确受益匪浅。

健身需要坚持,更需要毅力。步行第一年,走到十字路口,汗流浹背,呼吸急促,乏困感遍及全身,算了吧,骑辆公交自行车,何必为难自己。正想打退堂鼓,忽然闻到一阵浓郁的清香。香气浸润了每寸肌肤,顺着血液流经全身,百骸俱舒。香味并不浓烈,淡雅而清新,轻柔如春风拂面,闭上眼睛浅浅地呼吸,品味丝丝缕缕连绵不绝沁人心脾的清爽甘甜,会浮现面朝大海、春暖花开的遐想。原来是丁香花,我飞奔过去,嗷!这是我见过最大的一片丁香树林。不由哼起唐磊的《丁香花》,你说你最爱丁香花/因为你的名字就是它/多么忧郁的花……

一团团美丽的丁香花,与洁白如莲的迎春花,还有鲜艳如红霞的榆梅花,交相辉映,低矮处嫩绿欲滴的灌木,和恰似小荷露角的青草相得益彰。

春耕如画,夏日如花。在放飞五月的梦想里,有我们共同奋斗的身影。田间地头,农民们挥汗如雨,春耕一粒粟秋收万颗子,一望无际的田野种下希望,万物生机传统开花结果;工厂里我们精心操作,严把工序质量关,让每一步操作都能标准如一,设备奏响欢快的乐章,让高质量的产品服务社会需求,赢得用户满意,我们每个人通过劳动创造价值,更创造了一种新时代的奋斗之歌,劳动是丰富的人生写真。

高尔基曾说过“只有人的劳动才是神圣的,我们世界上最美好的东西,都是由劳动、由人的聪明的手创造出来的”。劳动是创造价值的过程,劳动者的辛勤工作换来了我们衣食住行的所有条件,带来了物质与精神财

劳动者的身影最美丽

文 | 赵瑞文

富赋予的一切美好。今天,我们的饮食营养更加搭配均衡,居住环境更加舒适宜人,出行自驾车早已是一种习惯,各种穿着充满着时代与时尚的气息,通讯方式进入数字化信息化……这些无一不是科技与劳动的完美结合。所有的劳动者无论是体力劳动或脑力劳动都是社会生产发展的真正推动者,劳动把我们的想象变为现实,把一个个梦想转化为成果。劳动是一串串挂满晶莹汗水的露,它蕴藏着巨大的宝藏,书写了每一个人的奋斗成长,展示了每一个人的社会担当。

有人说早霞彩虹最美丽,有人说大海碧波最美丽,有人说旅游风景最美丽,但再美也没有劳动者的身影最美丽,人战胜自然改造自然的劳动是赋予世间万物的前提,劳动者的美在于创造了人类的一切美。天然矿石深埋大地,通过劳动开采和一系列加工才变成了不锈钢,才能进入建筑装饰、跨海大桥、航天工程、宇宙飞船领域……这些都与每一名太钢人的辛勤劳动分不开,更与国家引领先开,劳动是国家走向繁荣富强,促进发展进步的最美身影。

在春潮涌动的时节,迎来了“五一”劳动节,五月是劳动者的节日,每年的这个时候,眼前总会浮现出普普通通的劳动者躬身劳作、任劳任怨、默默前行、专注自信、永不停歇的身影,他们依靠劳动去创造价值,依靠劳动去摘下累累硕果,一如旖旎的风光,让人艳羡而感动,美得难以忘怀……

每年的五月,在这个劳动者用耕耘、创造、拼搏、智慧汇集的季节里,不同的人用奋斗的足迹共谱一曲美妙的旋律,为劳动者歌唱,把劳动者礼赞,向劳动者致敬。人民创造历史,劳动开创未来,一切辛勤付出的劳动者,都应被褒赏。自古以来,人们都对劳动者充满赞赏,劳动在人们眼里是无比光荣的事,值得讴歌和抒写。

可以说,没有劳动就没有一切。劳动是幸福的保障,是财富的源泉。大街小巷里,蓝天白云下,无处不见辛勤劳动的人们。环卫清洁工、躬身劳作的农民工、设备轰鸣中的岗位工、焊花飞溅

劳动者礼赞

文 | 王咏梅

中的维修工,虽然他们只是千千万万普通劳动者中的一员,工作很平凡,但他们奉献着、绽放着,发光发热!三十六行行行苦,七十二业业业辛。他们就是这样勤勤恳恳地努力着,默默无闻地奉献着,不曾懈怠一分一秒,从来不因为环境的严苛而轻言放弃,自古有言“一勤天下无难事”。

在我们的身边,有许许多多这样的劳动者,他们日复一日,年复一年,兢兢业业,任劳任怨,无论三伏酷暑还是数九严寒,无论是风雨交加还是漫天飞雪。劳动者的拼搏与汗水质朴地带着泥土清香,实属世间一切美好、神圣、伟大的根源。他们朴实,他们善良,他们坚忍不拔,他们像西北的白杨一样,朴实无华,没有梨树的折

柳”的柔弱,却有着挺直的脊梁和从不弯腰的臂膀,他们挺直身躯,而那笔直,就是他们凝结了最美好希冀的唯一外显,一如劳动者!

翻看历史,追寻泥土地上那曲背如弓,绳套扣进铮铮筋骨中,一路号子,一络汗珠,一路行的劳动者。他们在工作兢兢业业,干一行爱一行,给我们起到了榜样和示范作用,传递的是“劳动美”的永恒价值。那就是主人翁责任意识强,艰苦创业精神浓,无私奉献精神足,在劳动中忘记“小我”,时时铭记祖国需要,牢记“大我”。

落日的余晖铺满大地,辛勤的劳动者们依然在忙碌着,那一刻,劳动者和柔和的落日构成了一道唯美的画面,把那一幅幅绝美的画面,摄入镜头、写进文字、融入心底……



花的海洋 刘文玲 摄

降本增效是一种行为自觉

文 | 董敏伟

单位实施了洗澡刷卡制度,大家觉得很稀奇,也很实效。用水时,只需将一卡通插入特殊的槽内,用手轻轻地划一下,水瞬间就流出来了。但因为供水有时间限制,所以每个人都自觉地控制出水量,以防自己不够用。办法很简单,在不需要出水时,在屏上轻轻一划,水就听话地止住了;需要时,再划一下即可。

麻烦吗?不麻烦。节约用水,人人有责。大肆无忌惮地用,最后尴尬的只能是自己。回顾在使用本办法之前,太多的不应该已经触痛了每个人的心,就像很多时候在不需要水流时,也任其哗哗地无端流失,只是在无人监督、没有手段加以控制的情形下,我们对自己的行为太过放纵,却忽视了那样的不经意,会浪费多少水,每年会浪费多少钱。

由此推想,在感叹刷卡好处多的同时,我们是否思考过,平时司空见惯的用电、用水、用油、用气、用纸、张……包括我们所使用的一切物资消耗品,是否也应该像节水一样刷卡

呢?答案无疑是应该。道理形同洗浴,在没有特殊管控的情形下,我们曾挥霍过多少宝贵的财富!而在懵懂无知、看似无所谓的行为过程中,我们又品尝过多少次“物资紧缺,限量供应”的无奈?

然而,社会的进步,企业的发展,总是一步一步向前推进的,而不可能凡事一步登天。洗澡刷卡可以实行,但更多物品的使用也不可能刷卡,这就需要我们不断加强自身素养的提高,在不用电而不知道断电、不用水不懂得关掉水龙头、纸张只用一面就要扔到垃圾斗里的时候,想一想我们洗澡刷卡的道理。

降本增效是我们长期的一项战略决策,更是建设国际一流企业应该遵循的永恒法则,在这一征途中,我们唯有以一种良好的行为自觉做保障,才能肩负起我们的使命,实现我们的目标。让随手关灯、随手关水、随手关闭滴漏的油阀……成为一种常态,让“刷卡”永驻我们心间。